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Oggetto: Attuazione dell'agenda "Legiferare meglio" – obiettivo di riduzione degli oneri 
amministrativi

La Presidente della Commissione si è impegnata a ridurre gli oneri amministrativi e ad applicare il 
principio "one in, one out". Nel 2020 la Commissione ha presentato la sua strategia per l'industria e le 
PMI, intesa ad abbattere gli oneri normativi per le PMI, ma da allora non vi sono stati sviluppi rilevanti. 
Tale situazione è deludente, considerata l'urgente necessità di attuare una migliore regolamentazione 
per le PMI, molte delle quali faticano a riprendersi. Ciò premesso, può la Commissione rispondere ai 
seguenti quesiti:

1. Nella sua risoluzione su una nuova strategia industriale per l'Europa1, il Parlamento europeo 
chiede di applicare il principio "one in, one out" in modo che, ogniqualvolta nuove disposizioni 
introducono costi di conformità, le disposizioni esistenti debbano essere riviste, garantendo così 
che i costi di conformità in un determinato settore non aumentino, fatte salve le prerogative del 
colegislatore. In che modo intende la Commissione applicare il principio "one in, one out"?

2. Nella sua risoluzione su una nuova strategia per le PMI europee2, il Parlamento europeo afferma 
che il principio "one in, one out" dovrebbe essere considerato come un punto di partenza, in 
quanto si limita a mantenere lo status quo, e che sono necessari obiettivi più ambiziosi. È la 
Commissione disposta a procedere in tale direzione?

3. Nella suddetta risoluzione si chiede l'introduzione di un obiettivo concreto e vincolante per la 
riduzione degli oneri amministrativi, accompagnata da una valutazione d'impatto da realizzare 
entro giugno 2021. Intende la Commissione dare seguito a tale proposta ed, eventualmente, con 
quali tempistiche?

4. Inoltre, nella suddetta risoluzione si invita la Commissione ad assicurare l'efficacia e il buon 
funzionamento del comitato per il controllo normativo, garantendo che sia composto in 
maggioranza da esperti indipendenti e che benefici del supporto del Centro comune di ricerca. 
Quali sono i progetti della Commissione per rafforzare il comitato per il controllo normativo?
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1 Testi approvati, P9_TA(2020)0321.
2 Testi approvati, P9_TA(2020)0359.


